

# 乡村旅游人气旺 红色景点热度高

自驾游、团体研学游成我市暑期旅游热门选择

**本报讯**（记者 崔莉英）我市各县区有众多革命遗址，如今那些散落在乡村的历史遗迹成为当地弥足珍贵的红色旅游景点。眼下正值暑期，不少县区凭借丰富的红色旅游资源、优美的田园风光吸引了众多的观光客。连日来，自驾游、团体研学游等是人们的热门选择，众多年轻人走进乡村品味农韵，从红色旅游地标中感悟历史。

“到灵丘石矾村、广灵榆沟村旅游，不仅可以领略古村落的美，还可以探访革命老区，参访革命遗址，让孩子们懂得珍惜现在来之不易的生活，感觉意义非凡。”11日带着孩子外出旅游的张月妮说。

我市多个县区持续推动“红色旅游+”，把红色文化和自然资源相结合，盘活旅游资源。灵丘县文旅局负责人介绍，该县依托一百多处红色资源开发出一批特色旅游项目，打造了以平型关为代表的红色旅游目的地，推出“三五九旅是模范之旅”“沿着白求恩的足迹之旅”等主题乡村旅游。近日，平型关大捷纪念馆、杨庄白求恩特种外科医院旧址等处，学



游客在灵丘县门头水乡农耕文化园畅游 崔莉英 摄

生研学、干部教育、党建团建者居多。

广灵县以雁北星火党史教育展览馆项目为依托，大力发展战略性新兴产业，发展长江峪片区的乡

客了解红色历史传承、追寻先辈红色足迹的旅游圣地。沿着旅游公路驱车盘山而上，一路所见，处处都有沟峪好风光，进入暑期，游客更是络绎不绝。

阳高县大泉山有森林公园和大泉山水土保持科技示范园等红色旅游教育基地，近日不时有各种研学团队造访。新荣区拒门堡是长城边堡，也是有名的塞外四堡之一，拒门堡除了厚重的长城资源，还是红色革命教育基地，有“边塞古村落，红色革命村”之称，是新荣区红色文化旅游重点区域，人们到拒门堡参观烈士纪念馆、抗战老战士纪念馆、军人荣誉馆等，并游览古长城。



## “创客中国”山西省中小企业创新创业大赛初赛举办

**本报讯**（记者 陈云华）11日，2022年“创客中国”山西省中小企业创新创业大赛初赛在青创城·优客工场举办，共有10个优秀项目获大赛一、二、三等奖，10个项目获优胜奖，另有3家单位获“优秀组织奖”荣誉称号。

此次比赛由市工信局、共青团大同市委主办，大同青创城·优客工场承办，市平城区青年创新创业协会协办，以“围绕产业链，部

署创新链，配置资金链”为主旨，旨在激发创新潜力、集聚创业资源、营造创新创业氛围，共同打造为中小企业和创客提供交流展示、项目孵化、产融对接、协同创新的平台，发掘和培育一批具备“四新”“四化”特征的小微企业和创新项目，营造中小企业协同创新、同频共振的发展节奏。

大同赛区作为11个分赛场之一，自5月份大赛启动以来，共有56个项目参

赛，包括34家企业和22个创客团队，涉及互联网+、智慧能源、智能制造等产业方向，围绕新产品、新技术、新模式、新业态要求，邀请来自学院、企业、金融机构的专家评委对参赛项目的现场路演进行专业点评，经过激烈角逐，拟推荐《超低重金属含量活性炭》等10个企业项目和《天镇旅游文化创意产品》等5个创客团队项目晋级本届“创客中国”大赛复赛。

## 自考省际转考（转出） 明起开始申请

**本报讯**（记者 田雁）记者近日从市招生考试中心获悉，我省2022年下半年高等教育自学考试省际转考（转出）继续采用网上申请、现场确认的方式进行，我省在籍考生可根据自身工作、学习实际情况，从8月14日开始申请办理。

考生须在转入省（市、区）取得至少一门课程合格成绩并取得转入地考籍后，才能提出转考申请。因违反有关考试管理规定被停考或正处在延迟毕业期间的考生，及办理转入手续未满一年的考生，均不能提出转考申请。已经取得某专业全部课程合格成绩的考生，只能在我省办理毕业手续。

考生办理省际转考（转出）的网上申请及现场确认时间均为8月14日8时至8月17日18时。考生可在规定时间内登录山西招生考试网（<http://www.sxkszx.cn>），点击“考生登录”，进入“山西自学考试信息服务平台”或直接登录<http://zikao.sxkszx.cn>进行办理。

考生完成网上转考（转出）申请后，本人须携带身份证、山西省高等教育自学考试历次合格课程查询（2001年后）、转入地准考证、转入地成绩单，在规定时间内前往考籍所在市自考部门进行现场确认、提交材料。



小小少年搏击赛场展英姿 本报记者 戎禹仁 摄

## 小小少年搏击赛场展英姿

**本报讯**（记者 史涌涛）乳虎啸谷，百兽震惶，少年强则中国强。在市体育馆内，生龙活虎的青少年在搏击台上闪转腾挪，奋勇进击，充分展现了新一代青少年的精气神。昨日上午，2022年大同市第二届自由搏击锦标赛暨云中格斗联赛在这里启幕。

比赛由市综合格斗运动协会主办，市体育局青少年体育俱乐部协办，共有来自全市各县区、学校、道馆、俱乐部的17支代表队160余名运动员参赛。比赛分不同组别进行，儿童组从6至

8岁设16个级别，青少年组从13至17岁设15个级别，专业组从16至18岁设7个级别，采用国家武术运动管理中心审定的最新《武术散打搏击竞赛规则》，实现单败淘汰制，赛期共两天。

比赛现场，无论选手年龄大小，都特别勇敢，展现出勇于争胜的劲头，在比赛护具的保护下，敢于进攻，善于防守，清脆的叫喊声和观众的叫好声响彻全场。许多小选手表示，在中华武术的基础上练习自由搏击，既锻炼了体魄，又增进了进取心，让自己受益很多。

## 104件徽州“三雕” 市博展出

**本报讯**（记者 崔莉英）由市博物馆、安徽博物院联合主办的“精雕细琢”徽州古建筑雕刻艺术展11日在市博物馆开展，共展出徽州木雕、石雕、砖雕建筑构件104件，为市民打开一扇了解徽州“三雕”技艺、感受徽州文化的窗口。本次展览为期2个月。

徽州“三雕”是国家级非物质文化遗产，也是民间艺术传承的实证，具有500多年的历史，展示了古徽州独特的人文环境、习俗民风、审美情趣等，具有鲜明的地域风格，既隐含了徽商经济背景，也反映了自然山水的灵秀。

本次展览分为“怀情之木”、“长情之石”、“深情之砖”三个单元，展品代表了中国明清时期民间建筑雕刻的最高水平。现场展出的琵琶撑拱、蹲狮柱头雕饰等雕刻精美的木、砖、石构件，形态各异，图案造型丰富。木雕构件有撑拱、雀替、梁柁等，石雕多是建筑物的基座、柱础、漏窗等外部装饰，砖雕有门楼门罩等，题材广泛，异彩纷呈。



快捷互动 立体权威  
关注“大同日报融媒”  
官方微博